

# 关于“3·21”东航MU5735航空器飞行事故调查进展情况的通报

中国民航局

2022年3月21日,东方航空云南有限公司波音737-800型客机(注册号B-1791),执行MU5735昆明长水机场至广州白云机场国内定期客运航班。13时16分飞机从昆明长水机场起飞,64分钟后偏离巡航高度8900米快速下降,坠毁于广西壮族自治区梧州市藤县埌南镇莫埌村附近。机上123名旅客、9名机组成员全部遇难。

中国民用航空局依据中国民航规章

《民用航空器事件技术调查规定》(CCAR-395)和《国际民用航空公约》附件13《航空器事故和事故征候调查》的有关规定,会同有关部门对事故开展了深入、细致、严谨的技术调查工作。一年来,技术调查组对飞机残骸进行详细检查,确定坠地前飞机关键操纵部件可能的工作状态,对100余件重要残骸进行实验,分析损坏原因;对机组成员的资质能力、航班运行、飞机适航维修、航空公司组织管理等情况开展调查;对空中交通管制服务、机场地面保

障,旅客、行李、货邮的安检和装载,危险品载运等情况开展调查;结合相关数据对飞机最后阶段飞行状态进行分析,使用飞行模拟机和真机开展模拟验证。

截至目前,技术调查组开展了现场勘查、资料检查、人员访谈、实验分析等大量工作,但由于本起事故非常复杂、极为罕见,调查还在持续深入进行中。后续,技术调查组将在前期工作基础上继续开展原因分析及实验验证等工作,并根据调查进展情况及时发布相关信息。

## 公安机关深化行政管理服务改革优化营商环境

新华社 熊丰

记者20日从公安部获悉,去年以来,公安部部署全国公安机关先后推出了推进行政管理服务改革优化营商环境30项重点措施、服务经济社会发展助力稳住经济大盘10项重点措施等一系列改革措施,有力服务了经济社会发展大局。

在助企纾困解难、培育激发市场活力方面,全国97%的地级以上城市已取消皮卡车进城限制,267个地级以上城市对新能源轻型厢式货车不限行。公安机关还将会同有关部门印发促进乡村民宿高质量发展指导意见,纳管乡村民宿11万家,新增纳管

2.1万家,24个省份公安机关开通运行民宿App、小程序,为5.6万家乡村民宿免费提供住宿登记等服务。

公安机关深化公安政务服务“跨省通办”,截至2022年底,累计办理户口迁移“跨省通办”业务113万笔,办理开具户籍类证明“跨省通办”业务71万笔,办理首次申领居民身份证“跨省通办”相关业务12万笔。旅客临时乘车身份证明移动端电子化自助办理覆盖全国铁路客运车站,全国41家大型机场开放79条“易安检”通道。截至2022年底,共办理铁路电子临时乘车身份证明1.5亿人次、民航电子临时乘机证明1312.5万人次。

2022年,国家移民管理局出台支持北

京、上海、粤港澳大湾区建设高水平人才高地政策措施。全年服务中欧班列快速通关1.7万余列次。全年共签发普通护照106.8万本,往来港澳台通行证174.8万本、签注432.3万个;为港澳居民、海外华侨、永久居留外国人等办理社会事务提供身份认证服务4513万人次;在227个县市设立300余个“一窗受理、并联审批”窗口。

公安部组织开展一系列专项行动,严打新型洗钱犯罪、假币犯罪、商业贿赂犯罪等突出违法犯罪。2022年共打掉黑社会性质组织和恶势力犯罪集团1690个。“昆仑2022”专项行动侦破侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪案件2.7万起。

## 湖北潜江公安破获贩毒大案

### 抓获吸贩毒人员106人

新华社 宋立琨

记者20日从湖北省潜江市公安局获悉,去年3月以来,潜江市公安局禁毒支队不断深挖一起贩毒大案,目前共抓获吸贩毒人员106人,缴获各类毒品3公斤,收缴枪支7把、子弹15发及大量刀具,查扣涉案

车辆8台,斩断了一条从云南到潜江的毒品通道,并摧毁5个本地毒品分销网络。

2021年12月,湖北省公安厅禁毒总队给潜江市公安局禁毒支队转发涉毒线索,要求对某跨国制贩毒专案中涉及的潜江重点人员雷某某、冒某某等人进行立案侦查。潜江市公安局禁毒支队立即展开侦办,综合运

用情报研判、化装侦查、蹲点守候、视频追踪等手段,梳理出一条从云南入境至潜江的贩毒通道,锁定了相关贩毒团伙。

2022年3月以来,民警对该团伙的下线团伙开展了5次集中收网行动。截至目前,在抓获的106名涉毒人员中,警方对31人采取刑事强制措施,对75人实施治安拘留。

## 沙特国王邀请访问 伊朗总统表示欢迎

新华社 郁婕

伊朗总统办公室一名官员19日说,沙特国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹已向伊朗总统易卜拉欣·莱希发出访问邀请,莱希对邀请表示欢迎。

伊朗总统办公室负责政治事务的副主任穆罕默德·贾姆希迪在社交媒体发文说,在致莱希的信函中,萨勒曼欢迎沙特和伊朗这两个兄弟般的国家同意恢复外交关系,邀请莱希访问沙特首都利雅得。

贾姆希迪说,莱希“对邀请表示欢迎”。他没有提及莱希访沙的时间表。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下,两国代表本月6日至10日在北京举行对话。10日,两国达成北京协议,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,强调三方将共同努力,维护国际关系基本准则,促进国际地区和平与安全。

伊朗外交部长侯赛因·阿米尔·阿卜杜拉希扬19日在一场记者会上说,伊朗已经准备好与沙特重新互开使馆。两国同意举行外长级会谈,伊朗已向沙特提议3个可供选择的会谈地点。他没有透露具体地点、会谈可能举行的时间等细节。

阿米尔·阿卜杜拉希扬说,伊朗还希望与沙特邻国巴林就关系正常化采取举措。

据路透社报道,包括巴林在内的多个海湾国家对沙特与伊朗就恢复外交关系达成协议表示欢迎。

## 接连枪击

### 美国迈阿密滩市 实施春假宵禁

新华社 杨舒怡

每年三四月份正值美国春假时节,大批美国学生和居民来到南部佛罗里达州迈阿密滩市度假狂欢。然而,该市日前接连发生枪击事件,治安状况令人担忧,市政当局19日宣布实施宵禁。

市长丹·盖尔伯19日在视频讲话中说,尽管该市派出大量警力维持秩序,但是大量游客纵情聚会甚至持枪闹事,到了“不能不管”的地步,市政当局因此实施宵禁。

据美联社报道,迈阿密滩市已经宣布19日23时59分至20日6时实施宵禁。市政当局于20日开会商议后续措施,预计23日至27日期间还将实施宵禁。

根据宵禁令,顾客必须在午夜前离开酒吧等场所,不过酒店仍然可以对住店顾客提供服务;餐厅在宵禁时段不得提供堂食服务,但允许外卖;多条道路在宵禁时段将封闭,此时抵达该市的旅客则可凭酒店预约凭证获得放行。

迈阿密滩市本地居民和通勤者不受宵禁限制,医疗急救等公共服务也正常运行。



型台基及其连廊,可能类似阙台,由此可以判断后面连着大型建筑,规格很高。”

据史料记载,在宋元(蒙)战争时期,南宋军队采取依山制高、据险而守的方略,修筑了包括合川钓鱼城、奉节白帝城、云阳磐石城、万州天生城、梁平赤牛城、南川龙崖城、忠县皇华城等数十座城池,城中有林木田池可供长期驻守,且各城相互呼应,构成一个庞大的依靠“山、水、城”一体的山城防

御体系。

袁东山表示,前述新发现有效填补了该区域宋代文化遗存的空白,为钓鱼城宋元战争山城防御体系、分区布局和结构功能研究提供新证,对进一步织补、缀合和重构南宋晚期钓鱼城的空间格局具有重要作用,也希望相关考古工作未来为钓鱼城大遗址保护、国家考古遗址公园建设和世界文化遗产申报等提供新的支撑。

## 重庆钓鱼城遗址新发现南宋末年规模宏大建筑群

央视新闻 牟亮

日前,记者从重庆市文物考古研究院了解到,在重庆合川钓鱼城遗址新发掘了一批南宋末期建筑群。专家认为,此次发现遗址的建筑规模和规格之高,在之前宋元(蒙)战争时期山城防御体系中前所未见,尚属首次。

钓鱼城地处嘉陵江、涪江和渠江三江交汇处的重庆市合川区,占地2.5平方公里。宋元(蒙)战争时期,蒙古大汗蒙哥兵临钓鱼城,在当地将士顽强抗击下,蒙古大军不能越雷池一步。钓鱼城战争时长逾36年,是历史上有名的防御战。

据介绍,此次考古工作主要聚焦钓鱼城护国寺、武道衙门和皇宫三个遗址点,完成发掘面积914平方米,新清理城门、城墙、石墙、院门、高台、井台、水井、水池、道路、房址、排水沟和灰坑等遗迹33处,出土各类遗物300余件。

重庆市文物考古研究院副院长袁东山表示,这些点状的建筑应该是一个整体的巨大院落,从揭露的城门、通道、墩台以及石墙来看,无论从石材大小还是砌筑工艺上都是以前未见的,“尤其是相距约60米的两个大